



Авангард

<http://avangard-zhitikara.kz/>

Издается с 1931 года.

Четверг, 19 сентября 2024 года, № 38 (9737)

К 85-летию города

Знать историю своего края

Одной из задач педагогического коллектива школы-гимназии города является воспитание у обучающихся любви к родине, уважения к историческому прошлому страны.

Под руководством учителя истории Нурушевой Г. Р. и учителя географии Назаркеновой А. К. учащиеся 10 класса Балайым Аскарлова и Вадим Вебер ведут работу над научным проектом «Виртуальный 3D-тур по музею: знакомство с материальным и нематериальным наследием Житикаринского района».

Актуальность продукта заключается в предоставлении возможности просмотра ценнейших экспозиций музея дистанционно с любого электронного или мобильного носителя.

Это делает обучение более интерактивным и увлекательным, так как учащиеся могут самостоятельно изучать выставки, получать информацию в удобном для них темпе и углублять свои знания с помощью дополнительных цифровых ресурсов.

Виртуальный музей включает в себя 3D-модели, 3D-эффекты, 3D-версию отдела палеонтологии и археологии, большие этнографические экспозиции, такие

как «История целинного края», «Богатства земных недр», «Промышленность региона» и другие. Кроме этого, имеются фотографии, видеоматериалы, таблицы с данными, текстовые файлы.

«На этапе подготовки был проанализирован план историко-краеведческого музея нашего города, а затем реализован в программе Artsteps. При выборе плана нам важно было охватить все экспонаты. Каждое организованное пространство обеспечивает четкое направление выставки, схожей с традиционным музеем. Мы считаем, что пространство и ценные экспозиции нашего краеведческого музея должны быть максимально открыты для всех, - сказала руководитель проекта Нурушева Г. Р. - Цель нашего исследования - повышение интереса и привлечение к посещению музея через организацию цифрового пространства виртуального музея».

В правом крыле первого зала расположена большая этнографическая экспозиция.

3D-версия отдела палеонтологии и археологии «Ключи к прошлому» включает экспозицию «Живая природа нашего края», представленную иллюстрациями птиц и зверей региона.

В пространстве «История целинного края» находится исследованный и систематизированный материал по данной тематике. Пространство «Промышленность региона» включает выставку под названием «Богатства земных недр».

«Я создала сайт «Навигационный гид историко-краеведческого музея, - говорит Балайым Аскарлова. - В нем разделы «История музея», «Исследования», «Житикара в прошлом», «Житикара сегодня», «Военные тропы», «Музейные



экспонаты», «Видеогалерея», «Виртуальный 3D-тур» находятся в открытом доступе».

«Модель музея копирует расположение залов городского краеведческого музея и представляет собой различные последовательно датируемые выставки, - продолжает беседу автор тура Вадим Ведлер. - Информацию можно прочесть на стендах, а также ознакомиться более подробно, воспользовавшись QR-кодом».

Виртуальный музей - относительно новый продукт. При этом 3D-экскурсии с каждым днем становятся все более популярными. Виртуальная прогулка по музею способствует повышению популярности и причастности к материальному и нематериальному наследию региона, популяризирует традиционный краеведческий

музей города.

Разработанный виртуальный музей - обращение к прошлому через настоящее в цифровой форме, способствующее развитию интере-

са к истории и культуре региона.

Зайти в виртуальный музей можно с мобильного телефона, компьютера, ноутбука по QR-коду.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ЗАГС-инфо

*С 9 по 15 сентября в Житикаре зарегистрировали брак шесть пар, из них четыре не торжественно. Самой молодой невесте - 20 лет, молодому жениху - 19 лет, возрастной невесте - 34 года, возрастному жениху - 40 лет.

*За этот период развелась одна пара по совмест-

ному заявлению супругов. Бывшей супруге - 19 лет, бывшему супругу - 24 года.

*Зарегистрировано рождение пяти малышей: двух мальчиков (Демид, Нұрғанат) и трех девочек (Тасисия, Маргарита, Оливия).

* На прошлой неделе умерло десять человек: четверо мужчин в возрасте от 72 до 85 лет и шесть женщин в возрасте от 42 до 84 лет.

ПАМЯТИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОГО ЧЕЛОВЕКА

Быть селу и процветать

Много лет подряд механизаторы ТОО «Степное» стремились закончить уборку к 15 сентября, и не раз хозяйство одним из первых в районе рапортовало о завершении главной сельскохозяйственной кампании.

Почему именно к этой дате? Потому что 15 сентября - день рождения ныне покойного Амангельды Бримжановича Испергенова, директора ТОО «Степное». Это был своеобразный подарок от коллектива за все, что делал руководитель для них. Не зря же Амангельды Бримжановича называли красным директором за его доброе отношение к сельчанам, умение находить общий язык с людьми. Никогда не обижал в зарплате, поддерживал морально и всячески поощрял инициативных специалистов.

Помню, в конторе висела доска соревнований, в которой каждый день обновлялись результаты посевной, сенокосной, уборочной кампаний. Менялись и лидеры соревнований, каждый механизатор стремился быть в числе лучших,

потому как от хорошего результата зависела и премия, и зарплата. Вот такой был подход в ТОО «Степное» в отличие от тех хозяйств, где забыли, как в советское время морально стимулировали людей на трудовые подвиги.

Помню, у Амангельды Бримжановича был мягкий, глуховатый голос, которому чужды зычные приказы. Во всей его неуклюжей фигуре много было обстоятельности, спокойствия, уверенности, и сколько бы раз я ни приезжал в «Степное», сколько бы ни встречался с этим добродушным человеком, всякий раз попадал под обаяние этой недюжинной личности. Я всегда наблюдал, как Амангельды Бримжанович ненавязчиво, без малейшей доли начальственного надрыва общается с людьми, и был покорен этой манерой - спокойной и деловой. Он очень ценил односельчан и дорожил каждым.

Большая заслуга Амангельды Бримжановича и в том, что он сумел сохранить хозяйство в тяжелые нулевые, открыл мельницу,

маслобойню, цех полуфабрикатов. В поселке жизнь менялась к лучшему в то время, когда другие совхозы разваливались на глазах. Испергенов и тогда был впереди своего времени.

После смерти Испергенова хозяйство возглавили его сыновья Арман и Талгат. Сегодня ТОО «Степное» - одно из стабильных и благополучных хозяйств в районе, которое крепко стоит на ногах, кроме растениеводства развивает животноводство.

А тому, что степновцы не успели закончить уборочную к 15 сентября памяти Амангельды Бримжановича, которому в этом году исполнилось бы 70 лет, есть немало причин. Главная - погодные условия и безмерно дождливое лето. Тем не менее на сегодня степновцы сумели обмолотить больше половины посевной площади, и урожайность очень даже неплохая.

Так быть селу и процветать Степному...

М. МУРАТОВ.

